

俄军情报部门“格鲁乌”负责人病逝

在任期间曾发生300人特工名单被英国获取事件

本报讯 俄罗斯军事情报部门(GRU,“格鲁乌”)负责人伊戈尔·科罗博夫上将在“长时间与重病抗争”后去世,享年62岁。俄国防部当地时间11月22日凌晨2点公告,俄武装力量副总参谋长、总参谋部情报总局局长科罗博夫因长期患有严重疾病,于21日逝世。他任内曾发生300人特工名单被英国情报部门获取事件,在本月初“格鲁乌”庆祝活动中也没有出现。

科罗博夫上世纪70年代曾在苏联空军服役,自1985年起进入军事情报部门,毕业于苏联综合军事学院(现俄联邦武装力量总参谋部学院)。他2016年被任命为总参情报总局局长,曾指挥“格鲁乌”在叙利亚的反恐作战行动。2017年被授予“俄罗斯联邦英雄”勋章。据俄罗斯卫星网介绍,科罗博夫今年9月被美国列入《美国敌对国家制裁法案》(CAATSA)的黑名单。

前任“格鲁乌”局长伊戈尔·谢尔贡自2011年上任,俄国防部



科罗博夫(资料照片)

称他于2016年1月“意外逝世”。“格鲁乌”全称是俄联邦武装力量总参谋部情报总局,来源于首字母音译(Главное Разведывательное Управление, GRU),和对外情报局(SVR)、联

邦安全局(FSB)并称俄罗斯三大情报机构。“格鲁乌”隶属于军队系统,相比“克格勃”(KGB)受到苏联解体冲击影响更小(后者被分解为几个部门)。

除了信号情报与太空侦察外,“格鲁乌”的职权还包括指挥同名特种部队,该部参与了苏联/俄罗斯自1979年阿富汗战争以来几乎每场战争。在2014年“克里米亚危机”中出现的“小绿人”,就被认为有“格鲁乌”特种部队的成员。

据《南方人物周刊》介绍,总统普京的盟友绍伊古自担任国防部长后,主持俄军开启全面军事改革,提出“混合战争”概念,认为在战争中除了军事力量的运用之外,也要同步进行宣传战、网络战、金融战和社会秩序攻击等。“格鲁乌”自此开始变得非常具有攻击性,除了传统的情报业务之外,还专注于秘密行动、破坏和网络入侵等业务。

《周刊》还报道,科罗博夫

“因对高风险业务的忠诚和喜爱而受到普京的青睐”。

据观察者网过往报道,英国今年3月曾指控“格鲁乌”情报人员在索尔兹伯里使用“神经毒剂”,意图谋杀俄罗斯前特工克里帕尔和他的女儿。英国政府要求俄罗斯向国际化武监督机构公开化武细节。双方随后互相驱逐外交官,美国8月也因此制裁俄罗斯。

今年10月7日,4名该部门情报人员又因试图对国际化武监督机构进行网络攻击而在荷兰被捕,英国与荷兰情报部门顺藤摸瓜,获得一份近300人的“格鲁乌”行动特工名单。该事件被形容为“俄罗斯现代历史上最大的情报失败”。

据报道,普京总统本月3日还出席了“格鲁乌”成立一百周年的庆祝活动,他在发言中赞扬该部门在展开特别行动等方面具有的“独特能力”。作为部门首脑,科罗博夫并未出现。(观察)

特朗普去年赦免的火鸡早就死了

本报讯 美国总统特朗普自上任以来打破了许多美国“传统”,不过有一个传统他倒是坚持得不错,那就是感恩节赦免火鸡。可是,媒体称,特朗普去年赦免的火鸡早就死了。

据美国哥伦比亚广播公司(CBS)报道,当地时间11月20日下午,特朗普遵照白宫节日传统,在感恩节赦免了两只分别名为“豌豆”和“胡萝卜”的火鸡,使它们免于成为感恩节餐桌上的美食。

对于“豌豆”和“胡萝卜”来说,走进白宫一路来可并不容易。报道称,在美国国家火鸡联合会和火鸡饲养者鲁本·瓦尔德纳的监督下,美国南达科他州的一家农场受邀向白宫提供了备选的50只火鸡,这批火鸡都是今年7月孵出的,但只有“豌豆”和“胡萝卜”挺进了选拔的最后一轮。11月19日,白宫把这两只火鸡的命运决定权交给美国民众,由大家上网投票决定哪一只火鸡将接受特朗普的赦免。今年共有约5万网民参与投票,白宫没有公布最终投票结果,只是宣布“豌豆”获胜。

最终,特朗普和去年一样将两只火鸡同时赦免,它们被送到美国弗吉尼亚理工大学接受照料直至终老。可是,“豌豆”和“胡萝卜”快乐的退休生活可能不会太长,因为去年经特朗普之手赦免的两只火鸡已经去世了。虽然弗吉尼亚理工大学的发言人说“美国本土出产的火鸡普遍寿命短”,但2016年被特朗普的前任奥巴马赦免的两只火鸡可是活到了2017年的感恩节。(港融)

100澳元就能买下一家百年酒店? 这事儿真的有!

本报讯 据中国日报网11月22日消息,对于那些梦想拥有一家酒店的澳大利亚人来说,现在就有一个“天上掉馅饼”的机会。只要是澳大利亚人,就有可能只花100澳元(约合502元人民币)买下一家历史悠久的酒店。

私人旅行指南《孤独星球》杂志的文章称,罗宾·考克斯和艾伦·考克斯夫妇决定将位于澳大利亚新南威尔士州里弗赖纳附近的贝斯格拉酒店“送人”,并希望“继承人”能够利用酒店给当地社区带来好处。

这家酒店建于1886年,是一栋维多利亚风格的双层建筑,设有13间卧室、2间客厅、1间活动中心以及若干个餐厅、储藏室和所有者的住处。据悉,夫妇俩2014年买下它的时候,花费了47万澳元(约合236.2万元人民币)。

如今,二人却要以近乎白送的价格把它卖掉。任何人只要缴纳100澳元的申请费,就有可能成为它的下一位所有者。考克斯夫妇已经在社交媒体上打了广告,不少有购买意向的人也联系到他们,表达了自己的设想。罗宾说,最关键的还是要找到合适的人,要能够好好地照顾整个社区。

据悉,申请者的数量至少要达到两万人,考克斯夫妇才能够回本。申请网页预计将在12月初上线运行,申请期限将一直持续到明年2月底。至于这家酒店最终“花落谁家”,则会交由中立的第三方来决定。(高琳琳)

韩朝军人在三八线雷区修路 见面后还握个手

本报讯 11月22日,韩朝非军事区(又称三八线)江原道铁原郡2812高地的战术道路实现连通。目前,双方正在当地开展扫雷工作,为下一步共同挖掘遗迹作准备。

韩联社说,参与道路连接工作的韩朝官兵在非军事区的军事分界线附近碰头,并交流施工情况。

朝鲜战争之后,在半个多世纪的时间里,韩朝军人们一直枪口相向,如今双方握手言和,上演象征和解和平的历史一幕。

韩国国防部当天表示,韩朝军方从10月起开始进行道路连接工作,目前该路宽12米,路面未进行铺装,根据地形和周边环境,部分路段宽度有所收窄。朝方路段长1.3公里,韩方路段长1.7公里,总长3公里。

这是韩朝2003年10月开通京义线公路和2004年12月开通东海线公路后,时隔14年再次“开路”。

韩国国防部强调,此次是在1953年朝鲜战争停战协定签署后,在半岛正中央地区——铁原地区首次开通贯通韩朝的道路,具有重大意义。在饱受炮火洗礼



韩朝军人握手(网络照片)

的战场开通连接韩朝的道路,保障遗迹挖掘工作有效进行,治愈战争的伤痕,更具历史意义。

值得注意的是,这次修路的2812高地,是一个方圆不到两公

里的小山头,右靠甘岭,左临“老秃山”。它还是朝鲜战争白马山战役中,中国人民志愿军激烈争夺的一处阵地。

该道路连接的目的在于履行

平壤“文金会”《9·19军事协议》的内容,便于韩朝在非军事区共同挖掘遗迹。韩国国防部推测,附近区域内,埋葬有美军、法军、韩军和中朝军人的遗骸。(刘强)

罗马尼亚现涉毕加索画作“闹剧”

检察官拟提起刑事诉讼

据新华社布加勒斯特11月21日电(记者林惠芬)罗马尼亚有组织犯罪和恐怖主义调查局21日说,此前在罗境内发现被盗毕加索画作一事很可能是场闹剧,罗检察官将对此事提起刑事诉讼,并要求有关部门对该画真伪进行鉴定。

该调查局说,检察官将以“隐瞒和包庇罪”对此事进行刑事调查,发现此画的荷兰籍罗马尼亚裔女作家米拉·费蒂库将接受检察官的聆讯。

近日,费蒂库和朋友在东南部的图尔恰县发现一幅有毕加

索签名的画作,并于17日晚携画前往荷兰驻罗马尼亚大使馆,认为它可能是6年前在荷兰失窃的7幅名画之一《小丑泰德》。

费蒂库曾于2015年出版过一部名为《塔莎》的畅销小说,该书正是以荷兰7幅名画被盗之事为蓝本创作的。费蒂库说,她于数天前收到一封罗马尼亚匿名信,上面写着疑似被盗画作的藏匿地址和前往该地的示意图。根据信件上的指示,她在一片树林里的一块石头下面找到了这幅用塑料纸包好的画。

然而,在罗警方发布发现疑似毕加索画作的消息后不久,荷兰媒体就报道说,这一切只不过是一出“闹剧”,是两名比利时导演编导的戏剧《真实副本》的一个“宣传噱头”。《真实副本》上周在安特卫普首演,剧中的主角是欧洲一个臭名昭著的油画造假者。

据报道,比利时导演把《小丑泰德》的赝品埋在图尔恰的林子,并将匿名信发到3个荷兰地址和3个罗马尼亚地址,但只有费蒂库及其朋友成为这场闹剧的“受害者”。

2012年10月16日凌晨,荷兰鹿特丹当代美术馆被盗,包括毕加索、马蒂斯和莫奈等人的7幅名画被一伙罗马尼亚人盗走。罗马尼亚警方拘捕嫌疑人后,在其中一人母亲的公寓内找到行窃时装画的手提箱,但里面只剩一堆灰烬。

相关部门在对手提箱内的灰烬检测后认为,这些残余物来自至少3幅19世纪的油画,但无法确认是否来自被盗油画,失窃的7幅名画是否还保存完好随之成谜。